

1 买二手车的渠道有哪些

现在的二手车已摆脱了之前低价低质的标签,成了高性价比的代名词。很多人买二手车不仅图便宜,更看重性价比。

一般来说购买二手车有以下几种途径:一种是通过熟人、朋友介绍。这种二手车,一般不会出现买到重大事故车、泡水车和火烧车的情况,信息比较透明。弊端是选择余地小,价格没有回旋余地。

一种是通过中介。市场上的中介数量众多,但消费者要尽量避免通过网吧式中介购车。这些中介一般只有一间店面,几个工作人员,很少有自己的车源。大多是通过网络发布各种信息,真假难辨。一旦事先没有做好功课,很容易被“套路”。

一种是大中型专业市场的实体车商。目前宁波有数个大型的二手车专业市场。消

费者去这些地方选车,不管是车源还是售后都是有保障的。因为这些大型的专业市场都有一定的准入制度,对车商会有一定约束,而且很多有独立的第三方专业检测机构。如果消费者对二手车车况不放心,可以通过认证检测来获取更多信息,当然需付一定费用。

现在,各种二手车电商平台比较多,给消费者提供了海量的车源信息及比价平台。业内人士提醒,如果你对二手车不了解,一定要从一个口碑好、市场占有率高的品牌二手车商处购买,价格并不是唯一的标准。如果你具有一定的汽车知识,可以通过不同电商平台的比较,找到心仪的二手车,但要获取第三方的认证,并关注合同细节。

2 什么时候买二手车更省钱

卡卡易车行的总经理郁松建表示,和买新车一样,购买二手车也有一个适当的时机。一般来说,二手车的市场行情和新车基本保持一致,秋天是传统意义上的销售旺季,夏季是传统的销售淡季。不少人夏季会出掉手里的车子,为购买新车做准备。所以,夏季二手车源比较多,消费者的选择余地大,车价也便宜。而每年春节过后,是最不适合买二手车的,因为报价比较贵。

郁松建还提到,买二手车最好是上午去。因为汽车经过一夜的放置,机油、防冻液和其他液体都处于静止状态,如果这个时候发动,比较容易发现问题。

此外,买二手车一定要注意其在市场上的品牌占有率以及颜色占有率。品牌占有率率以及颜色占有率高的车再次转手会比较容易。除了某些特殊品牌的特定车型可

以作为收藏之外,建议不要购买冷门的小众车型。要注意车辆的颜色,尽量买黑白颜色的车,避免买特别出挑和另类颜色的车。

途众汽车商城的专业人士告诉记者,买卖二手车最主要有两个点:一是好不好,二是值不值。好不好是指车况,正规的车商和市场是不会出售重大事故车、泡水车和火烧车的。但二手车是非标产品,一车一品,几乎所有的二手车出售之前要经过整备,尽量达到完美的状态。至于值不值就是一个见仁见智的问题了。如果准新车的话,那么和新车的价格不会很大,很多消费者宁可选择新车。而车龄在3年以内,行驶公里数在5万公里以内的车辆相对来说,性价比最高。因为这个时候,车辆经过了磨合期,状态很稳定,后期的维护成本也比较低。

3 买二手车也要算一算细账

买车,既是个消费问题,又是个理财问题。许多人在买第一辆车时,会为买哪个品牌,哪个配置发愁,而不曾考虑车子的贬值问题。那些懂理财、擅长投资的人,宁愿用一大笔钱来投资,也不愿放到“负债”的车上。但他们又需要一辆车代步,所以二手车也是他们的选择。

老徐是一个理财高手。这些年,通过炒房、买理财产品,老徐的身家已过千万元。可他仍很“抠”,聚餐总是美团、大众点评,车子是一辆二手迈腾。

三年前,老徐买了一辆2012款1.8T的二手迈腾,15万多元。朋友们纳闷,他都这么有钱了,就是不买辆宝马、奔驰,起码也买辆新车啊。老徐却说:“买车,跟其他投资行为不同,不需要一步到位。因为任何车都有使用和报废的周期,再加上家庭成员的变化,以及不断追求好车的心理,车子置换的次数会比较,而且车子越贵贬值越多。”

老徐说,最近他打算将二手迈腾车卖了,二手车市场给车子估价11万元。从保值率来讲,迈腾算是保值了,开了三年才贬值4万元。

如果从理财角度给老徐算一笔账,这些年,这辆车算是给他白开了。如果老徐买辆40万元的新车,3年后估值25万元,折损15万元。而老徐只掏了15万元

买辆二手车,节省了25万元本金。如果用这25万元本金买年化收益率5.5%的理财产品,3年收益超4万元。

如果反过来,手头只有15万元却要买一辆40万元的新车,那40万元的新车,还得搭上车贷,那3年下来的用车成本说不定要超过40万元。这些钱又可以买辆新车了。

这么算一下,买二手车也算是一种理财。

不过,这个问题算得太细,可能就没有太多的意义。毕竟,开新车跟开二手车在心理上还是有差异的,尤其是年轻人,不希望被朋友说开一辆二手车。所以,抛开理财问题,并不是非得分清哪种买车方案更好,这得看各自的财务状况。

对年轻人来说,里子应该比面子更重要,大家在年轻的时候多挣钱,多攒钱,积累自己的原始资金,让银行卡的数字变大,永远是对的。甭管是买车还是理财,负债过重前行总是困难的。所以,不要认为开一辆二手车就有什么不对,大家要视自己的财务状况来决定消费、享受的标准。透支未来的财富,一时是很爽,可这个消费账单终究是要还的。在必要的情况下推迟消费,延迟享受,未来应该会遇见一个更好的自己。

记者 毛雷君 张寅



漫画 严勇杰

如何不花钱还能有车开? 看看这笔账

3年后的二手车车价+(新车车价-3年前二手车车价)的理财收益
≥3年前二手车车价

交易忘了商业车险, 损失近2000元

“现在想想真后悔,当初我的车子卖出去时,根本没提才缴了几个月的保险费的事。”在说到二手车买卖中需要注意的问题,应先生的第一反应是:双方一定要约定好保险的归属。

应先生的一汽大众速腾车购于2007年6月,10年的车龄,市场估价3万元~3.5万元。今年9月,应先生的一个朋友介绍了一个买家,双方说好以3万元的价格成交,应先生也没多想,很快就办理了过户手续。

车子过户后不久,应先生无意中看到新闻上的一则信息,说二手车交易中,双方一定要协商好汽车保险是否连同车辆一同出售的问题,他才恍然大悟。当时车子出售时,应先生根本没有跟对方提过保险的问题,关键是今年的汽车保险6月份才买,总保险费在3500元,如果按照投保时间3个月来算,光是保险费还值毛两千元。“当时车价卖得也不高,还白送了保险,这笔交易不划算啊!”应先生后悔地说,还是怪自己疏忽了。

其实,在二手车买卖过程中,像应先生这样的情况并不少见,很多人把关注点放在二手车的价格上,而对车子的保险却很少关注。

按照现有规定,交强险“跟车”不“跟人”,只有交强险在有效期内,车辆才可以在车管所办理过户手续。一般来说,二手车在买卖后,交强险自动转到新车主名下。但是,商业车险却相对较为复杂。商业险并没有强制性,不少人在办理车辆过户后,或因疏忽或因怕麻烦而不管不顾,这也给车辆转让后的保险权益纠纷埋下了隐患。

按规定,商业车险除法律规定或保险合同约定投保人不得解除保险合同的情况外,保险公司在收到被保险人书面申请和保险单正本后可以解除保险合同。

宁波一保险公司车险部负责人提醒说,市民在买卖二手车过程中,一定要约定清楚保险是否包含在车价里。

如果包括保险,受让人一定要办理好保险

随着我国汽车保有量和消费者车辆换购频率上升,二手车交易市场规模不断扩大。去年,宁波市场二手车的交易量达15万台,在全国城市中位居前列,二手车交易均价超10万元,其中B级车的活跃度甚至高于北京、上海。随着二手车走入寻常百姓家,哪些车容易贬值?哪些车以后容易出手?购买哪些车更省钱?



理财中本金有多重要

二手车里也有理财经,其中很重要的一点是,买二手车可以省下一笔钱,而省下来的钱可以当作投资理财的本金,用来钱生钱。买新车还是二手车,当然各有各的考量,不过单从本金角度来讲,确实买二手车更划算。

复利的概念近几年比较火,特别是卖保险的,说到一些理财型保险,喜欢给你列一张表格,多少多少年以后,你的账户可能会有多少钱。

复利再动人,但是如果你的本金很小,翻了几倍也就那么点钱。指望复利让你实现财务自由,其实还跟你投入的本金大有关系。所以理财不只有复利,本金的持续积累也非常重要。比如两个刚毕业没什么负担也没有什么外援的年轻人,月收入都是5000元左右。一个每月支出2000元,能攒下3000元用于理财,一年差不多可以存下4万元;另一个每个月只能存1000元用于理财,到年底他可用于理财的本金也只有1万多元。两者的差距,如果年复一年这么下去,复利也是无力回天的。

本金在理财中的重要性不言而喻,据说有大咖吐血整理出投资最重要的三点,一是保住本金,二是保住本金,三还是保住本金。本金太低,再怎么复利和高收益都帮不了你。只有本金足够多,哪怕只买5%的银行理财,一年的利息也够你折腾一阵的了。

那么如何获取本金呢?

第一,你得能挣钱。对于大部分人来说,工资是我们最主要的收入来源。或许你现在的收入不高,可是在未来二十多年的长跑过程中,保持收入的稳定增长是非常重要的。

第二,你得能存钱。没有本钱却要财务自由,必定是空谈,因为财务自由的前提是拥有一大笔能够给你带来被动收益的资产。特别对那些刚刚工作,收入不多存钱不足的年轻人来讲,适当控制消费,区分必要与非必要支出,设定本金积累的目标,采取一些强制储蓄手段,都是可取的。

如果你想投资,还处在资本积累阶段,苦于本金不足,那么可能更需要反省一下自己的消费,属于必要消费还是非必需消费。本金多少,是投资中一个比较好控制的参数。如果本金过小,即使有很惊人的收益率,其绝对收益对你的财务影响也是不足挂齿的。比如1000元的本金,即使有25%的收益率,250元的收益也无法抵消多少你的支出。

第三,你得能投。投啥?投资理财啊。复利之所以可观,也是把收益不断地变为本金的一部分。善于投资理财,能使你的本金壮大。但是其中特别需要注意的是,保住本金。投资有风险,有盈有亏,保住本金,是扩大财富增长的重要底线。本金在就有机会,本金没有你连理财的入场券也拿不到。

理财中的一大误区——只盯着收益看。理财,本质上就是钱生钱的过程,理财其实有两个要素,本金和收益。不过大多数人关注的重点在收益,选择理财产品的重要标准就是收益率的高低。在寻找高收益产品的时候,往往忽略了本金的重要性。本金是1,其余是1后面的0。有1在,后面多一个0和少一个0才会产生大不同。没有了1,后面的0又有什么意义?

另外,过小的本金还有个坏处,在投资中会助生孤注一掷的危险交易,以不切实际的回报为目标掩盖自己本金不足的天生缺陷。

所以,本金很重要,提高资金量才是实现理财目标的关键。

周静



青岛飞机5日游, 全包价仅879元!

旖旎壮美的海滨风景,起伏跌宕的海上仙山,金秋游青岛,景美人少给您别样体验! 全程赠送六大景点门票,品尝山东特色美食,特别赠送海鲜餐、特色饺子宴、面点餐、煎饼豆腐宴和红酒一瓶;另有旅行洗漱包一份,烟台苹果一份! 全程住宿当地五星(含空调费),达人独立成团,优秀导游全程陪同! 航班时刻优质,避免早出晚归!

线路:青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港双飞5日/6日游
发团:五日游11月28日
六日游11月18日
价格:879元全包价(六日游+100)报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新南路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)